

2021 年 4 月份親子月報

教養孩童使他走當行的道
就是到老他也不偏離

箴言 22:6



復活節跟我有什麼關係

陳愛光

對很多基督徒來說，復活節與聖誕節一樣，是基督徒生活中的「例行公事」。較多深思的基督徒可能會在每年受難節，對基督的死作一些反思和記念。有關我們的救恩，大部份人都會注目在十字架上，而復活好像只是給了我們一種類似在比賽中反敗為勝、吐氣揚眉的心理。



基督的復活跟我們的生活有實際的關係嗎？您知道我們不只是每一年，而是每一週都在慶祝主的復活嗎？基督徒在星期天聚會的傳統，是因為耶穌是在星期天復活。為甚麼耶穌的復活是那麼重要？基督的復活並不是基督徒需要相信的其中一個項目，聖經告訴我們最少有兩方面實際的關係。

基督的復活給我們新造的生命

保羅為信徒禱告，求神照明他們心中的眼睛，使他們知道神向我們信的人所顯的能力是何等浩大，就是照他在基督身上運行的大能大力，使他從死裡復活（參弗 1：18~20）。原來神在我們身上所運行的能力，就是使基督復活的能力！他又說：「我們若是與基督同死，就信必與他同活……這樣，你們向罪也當看自己是死的；向神在基督耶穌裡，卻當看自己是活的」（羅 6：8、11）。我們在基督裡的新生命，是主從死裡復活的生命，這樣，我們就不能再說，聖經中所形容的生命只是一個理想，我們沒有可能活出這個理想。

我們是已經與基督同復活的人，這不只是一個口號，也不只是一個空泛的神學概念，而是實實在在活我們具體生活中的。基督徒的生活不是「自然」的生活，是「超自然」的生活，因為復活的生命是超自然的生命。

基督的復活給我們復活的盼望

保羅提醒哥林多教會：「若基督沒有復活，我們所傳的便是枉然，你們所信的也是枉然」（林前 15：14）。原來當時有人說沒有死人復活的事。保羅指出，基督明顯復活了，因為很多人看見過復活的主顯現。如果基督復活了，我們也會像他一樣復活。基督成了「睡了之人初熟的果子」，到了末日，我們在基督裡的人都要從死裡復活。這就是我們的盼望。也許有些人會以為，我們的盼望是靈魂得永生。這是不正確的觀念。永生不只是靈魂的事，是全人的事，包括靈魂與身體。因此，身體的復活是我們永生的盼望，也表示死亡的權勢不能再逞強，我們基督徒可以勇敢地正視死亡。基於這復活的盼望，保羅勉勵信徒說：「所以，我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工；因為知道，你們的勞苦在主裡面不是徒然的」（林前 15：58）。

本文取自正道福音神學院師長論壇 <https://www.les.edu/blog/2019/04/23/復活節跟我有甚麼關係？/>

圖片取自 <https://stock.adobe.com/sk/search/images?k=easter%20lily%20with%20cross>

互相不責善

周美德

古人說：「父子不責善」，就是說當父子間互相指責，要求對方改正行為的時後，就會傷到父子親情，尤其是作兒子的指正父親時。當然，這並不是說父不能教子，兒女二十歲之前，矯正子女的行為是應該的，兒女二十歲以後，作父母的就最好能退到第二線，擔任「顧問」的角色，除非子女來討教，否則不必主動給他們什麼意見，因為沒有一個人刻骨銘心的教訓是經由別人的嘮叨而學會的，大多是自己「踢到鐵板」、痛徹心肺、欲哭無淚之後，才能學到教益，我們太過迫切的教訓，只是惹人厭煩而已，實在沒什麼大用。

如果父子間尚且如此，夫妻間則更是。妻子固不可動輒教訓丈夫，作丈夫的訓育組長；作丈夫的，也不必凡事假「我都是為妳好」之名，行「雞蛋裡挑骨頭」之實。丈夫的錯，丈夫的不長進，是他母親的責任，當初婆婆既無法在他人格成型之初好好教育他；今天，為妻的又何德何能，想在他已經成年之後，來重塑改造他呢？「責善」的責任，也許在父母、在手足、在老闆、在朋友、... ..甚至是在仇敵（人往往能從仇敵口中，清楚知道自己的缺點），最好是別在枕邊人，真正擔心他，就為他禱告。

聖經上說：

「最要緊的是彼此相愛，因為愛能遮掩許多罪。」（彼前四 8）不是沒有錯、沒有罪，而是因為有足夠的愛，便能蓋過所愛之人所有的罪惡過犯；當我們拿著放大鏡，急於挑配偶的錯處時，這個婚姻就開始變了味道。

還有，「知識是叫人自高自大，惟有愛心能造就人。」（林前八 1）「遮掩人過的，尋求人愛；屢次挑錯的，離開密友。」（箴十七 9）不論情多濃，愛多厚，如果你成天「為他好」而挑錯不停，即使原來如香醇的美酒，也將變成淡淡的清水。

「閨房之樂、夫妻之愛」一書的作者“Ed Wheat”也說過：「我們要忽略對方的過失，絕不批評。」批評、指責、糾正錯誤，往往不能改變什麼，不但無效，還會造成疏遠，嚴重的，甚至還會結仇。

除非雙方都是極為成熟的人，都能珍惜對方憑愛心說的誠實話，否則，一般凡夫俗女，還是少批評為妙。

選自：久愛；道聲出版社



南宋 夏圭 溪山清遠圖

親子活動

Egg Carton Bouquets

Materials:

Egg Carton

Paper

Glue

Paint/Coloring Supplies

Other recycled materials

- Jars, cans
- Straws, popsicle sticks

Directions

1. Gather recycled materials and craft supplies
2. Cut the egg carton into your desired flower shape and create leaves and stems using paper or a recycled alternative.
3. Decorate your flowers and other materials
4. Glue everything together to create a beautiful bouquets!



內容選自: [Blandford Nature Center Instagram page](#)

為兒女禱告文

主我神，願我的兒女在各樣事上剛強，大大壯膽。裝備他們，來成就祢對他們生命的計畫，也教導他們依靠祢，而不靠自己的能力，使他們成為全心尋求祢的人。

天父，使我的兒女穿上全副屬靈的軍裝，用真理當作帶子束腰，用公義當作護心鏡遮胸，穿上預備走路的鞋，拿著聖靈的寶劍，教導他們靠著聖靈，隨時多方禱告祈求，並使他們警醒不倦，能站立得住抵擋魔鬼的詭計。（弗六 10-18）

台北靈糧堂 編印

報告事項

- 教會中文學校目前暫停課程。請繼續為中文學校前面·道路代禱。
- 鑒於疫情因素，AWANA暫停所有活動，請為AWANA前面道路，同工和預備工作代禱。

Children Sunday School Schedule (Zoom only)

Children Worship 10:00am-11:00am ; Class 11:30am-12:30pm

4/4

Title: Jesus' crucifixion

Story: Jesus' resurrection gives true joy to believers

Bible passage: 1 Chronicles 16:31

4/11

Title: Peter Escaped from Prison

Story: God rescued Peter from prison

Bible passage: Acts 12

4/18

Title: Paul's first Journey

Story: Paul and Barnabas told Jews and Gentiles about Jesus

Bible passage: Mathew 28:19-20

4/25

Title: The Church Divided

Story: The gospel unites all kinds of people in love

Bible passage: 1 Corinthians 1-6